

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Саентологи проводят агиткампании на центральных вокзалах Швейцарии | Scientologists launch campaigns at the train stations in Switzerland

Author: Азамат Рахимов, [Базель/Цюрих](#), 29.09.2014.



На центральном вокзале Берна (© Keystone)

За 40 лет своего существования в Конфедерации Церковь саентологии смогла не только добиться признания, но и получить редкое право проповедовать свое учение в местах массового скопления людей. К большому неудовольствию швейцарцев.

|

The Church of Scientology has been working in Switzerland for 40 years. During this period

it managed to achieve recognition and get the right to preach in crowded places. This fact caused irritation among the Swiss.

Scientologists launch campaigns at the train stations in Switzerland

Швейцарские железные дороги (SBB/CFF) без труда разрешили последователям учения, статус которого до сих пор вызывает споры по всему миру, проводить агитационные кампании на территории центральных вокзалов и прилегающих площадей. Церковь саентологии открыла свой первый офис в Конфедерации 40 лет назад, и в этом году она отмечает юбилей. По этому поводу последователи течения развернули свои палатки, приглашая всех желающих «приобщиться к истине». Самые крупные акции прошли этим летом в Берне, Базеле и Цюрихе.

Такая активизация не могла не пройти незамеченной. В дирекцию SBB/CFF и городские отделения полиции стали десятками приходить сообщения о том, что в общественном месте секты проводят пропагандистскую работу.

Немецкоязычные издания Швейцарии не без иронии все лето описывали реакции случайных прохожих, которым саентологи предлагали познать «Путь к счастью». Тоненькая брошюра с таким привлекательным для каждого человека заголовком содержит краткий перечень основных шагов, которые должны помочь достичь просветления. Здесь изложены постулаты основателя движения Рона Хаббарда, а также практические советы по развитию духа и тела.

Философия саентологов представляет собой не всегда систематическое сочетание заимствований из признанных мировых религий и набор околонаучных тезисов. Например, одной из традиционных практик считается очищение тела и ума через трехнедельную диету, бег и длительное нахождение в сауне. Якобы таким образом организм очищается от токсинов, что способствует прояснению сознания и укреплению духа. Последователи учения верят, что все люди по природе своей хорошие, но при этом обязаны бороться за существование и выживание.

Саентологи – относительно мирные люди, не призывающие к насилию и не занимающиеся открытым вымогательством денег, но, как и все полумаргинальные течения, они могут вызывать недоверие. Тем более, что конечные цели их учения довольно туманны.

А раз так, то почему им было позволено заниматься агитацией в самом центре крупных городов? Оказалось, что причин две. Во-первых, Церковь саентологии – религиозная организация, зарегистрированная по всем законодательным нормам Швейцарии. Во-вторых, согласно решению Конституционного суда Конфедерации от 2012 года, вокзалы и прилегающие территории – часть общественного пространства, а это значит, что каждый имеет право проводить акции, не противоречащие букве закона.

Руководство SBB/CFF было вынуждено распространить официальное заявление, перекладывающее ответственность за выданные разрешения на плечи федеральных властей. Дело в том, что когда в 2012 году прокатилась волна протестов, во время которых на центральных вокзалах Цюриха и Базеля прошли антиизраильские акции, железнодорожники и полиция тут же изъяли плакаты, посчитав их экстремистскими, однако Верховный суд назвал такую реакцию незаконной, поскольку каждый человек имеет право на свободное выражение своей позиции в общественном месте.

«В соответствии с этим постановлением, мы просто не могли отказать саентологам в праве проведения бесед с прохожими и установки своих стендов», - объяснил Рето Шерли, пресс-секретарь SBB/CFF. Саентологи не пытались ничего продавать, а потому формально не нарушили запрета на нелегальную торговлю. Будучи представителями религиозной организации, они получили значительную скидку и заплатили властям всего 90 франков за право развернуть свои стенды на привокзальных площадях.

Распространяемые материалы не содержали расистских суждений или призывов к насилию и не противоречили основным нормам морали, уточнил Шерли. Правда, это не помешало Tages-Anzeiger назвать саентологов сектантами. «Мы должны быть готовы к тому, что на нашем пути встречаются люди других убеждений», - считает Шэрли. А стоит ли прислушиваться к их проповедям – частное дело каждого человека.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Распятие – культурный или религиозный символ?](#)

[В Швейцарии слишком много религий?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/saentologi-provodyat-agitkampanii-na-centralnyh-vokzalah-shveycarii>